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＜令和 3 年 12 月の各班の活動記録より＞ ※ コロナ対策をしっかりして引き続き,見守り活動をお願いします。 

※まん延防止等重点措置期間は夜パトロール中止 

※緊急事態宣言発令中は登下校見守りのみ実施 

 

 

 

精 道 班 
◆精小下校見守りとクリーン活動 （12 月 6 日） 

ローソン芦屋市役所南店に集合し,クリーン活動を行いました。タバコのポイ捨てや,コン

ビニで買ったと思われる食べ物のゴミなどがありました。今回行ったところは,全体的には,

ゴミは少なかったように思いますが,他になかみちなど,ゴミがたくさんあるところもあるよ

うなので,次回,いろいろ回りたいと思います。下校見守りでは,懇談会の為,全学年,13 時半

下校でした。今までは,1，2 年生だけ早い時間に下校する日を中心に下校見守りをしていまし

たが,高学年にも遊びながら,交通ルールやマナーを守らずに下校する児童がいました。学校

で,下校指導もしてくださったそうですが,今後も継続して定期的に行っていただきたいと思

いました。 

◆浜芦屋町パトロール→挨拶運動（12 月 9 日） 

 今日は，浜芦屋町 1 付近で危険個所があるとの事で，そちらを見守りしてから小学校に行

きました。子ども達は，元気よく，挨拶をしてくれました。何名か，公園の中を通り抜けてい

こうとしている児童がいましたが，注意をすると，戻って決められた道を行ってくれました。

東門では，8時 20 分を過ぎてからくる児童が数名いました。 

◆精小下校見守り （12 月 9 日） 

１年生のみ 5 時間授業の日でした。14 時半に小学校東門に集合し,子ども達と一緒に浜芦

屋まで行きました。歩道橋で,4，5人,横一列になってしまっていて,反対側から人が来ていて

も,気づいていないようでした。他には,特に大きな問題はありませんでした。 

◆精小校区内巡回 登校時（12 月 15 日） 

西門側,市役所前の横断歩道で旗振りをしました。今日は,1 名の高校生が自転車で赤信号

を止まらず走ってきたため,「信号が赤なので止まってくださいねー」と声をかけました。そ

れ以外の自転車の方はみなさま横断歩道が青の時は,南北に渡りたい自転車は赤信号で止ま

っていました。私が,活動前に信号に向かって歩いていると,信号のところで自転車がちゃん

と止まってくれているのを見ました。少しずつではありますが,定着してきているのかなぁと

思いました。又，東門側は特に気になるところはありませんでした。 
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◆精小下校見守り 東門・西門（12 月 20 日） 

 民間の学童のお迎えの車が路上駐車するので,駐車場を使用するよう声掛けをしました。 

◆精小終業式下校見守り 東門・西門（12 月 24 日） 

児童の大半が持ち帰り荷物が多く,ゆっくり歩かざるを得ない為,学校で危険とされている

校門ダッシュ(校門から左右確認無しに走り出てくる)をした子どもが 1 年生の 1 人だけでし

た。荷物が多すぎて心配になる子もいましたが,友達が手伝ってあげたりと微笑ましかったで

す。いつもの下校よりも心配事の少ない日でした。 

 

 

 

宮 川 班 
◆宮小下校見守りと小学校周辺 （12 月 6 日） 

 いつもよりも元気に挨拶をしてくれ，中には「いつもありがとうございます」と声を掛けて

くれる子もいました。相変わらず，放課後デイサービスの車が学校近辺に停まっていました。

桜門から，一つ南の門のミラーと標識がきれいになっており，木も剪定されていて，すっきり

していましたが，電柱のまきつけシートの色が抜けて，わかりづらいです。 

◆宮小下校見守り（羊門）→宮塚町，宮川町 （12 月 8 日） 

 この日は，校外児童会の日で，全学年集団下校でした。先生がついてくれていました。その

お陰もあるのでしょうか？下校中はちゃんと並んでいましたし，左右の確認もできていまし

た。鳴尾御影線に出る交差点（信号）のところで，東から西に渡る信号が赤に気付かず，渡ろ

うとしていた 1 年生に高学年の子が注意していて，安心しました。羊門の所では，教頭先生

が，手を振りながら，「さよなら」と声がけをしてくれていました。 

◆夜パトロール 打出交番→浜公園→西蔵児童遊園→呉川公園（12 月 11 日） 

 今日は，風もなく，夜のパトロールに行くには，暖かい夜でした。43号線を南にわたって，

24 時間営業のギョウザ専門店，どんなシステムだろう？味は？と言いながら通り，浜公園に

向かいました。子どもが二人ブランコで遊んでいて驚きましたが，そばに犬の散歩をさせて

いたお父さんがいらして安心しました。トイレは，ペーパーもあり，きれいでした。西蔵児童

遊園に行きますと，西側入口には，ゴミ袋が何個もありまして，枯れ葉など掃除されていて，

きれいでした。昔からあるブランコが劣化のせいか，支柱はそのままありましたが，ブランコ

の部分がテープで巻かれて乗れなくなっていました。撤去されるのか，新しくかわるのか？

という状態でした。呉川公園では，ベンチに男性一人座っていました。トイレは，きれいでし

た。ブランコの側のモミジが紅葉になっていて，電灯に照らされてきれいでした。砂場の側の

石で造られている動物たちの色がはげているように思いました。鉄棒の側の桜の木の枝が一

本，下に折れてぶら下がっていたのが危ないと思い，写メを撮って連絡することにしまして，

現地解散しました。 

◆宮小校門前 下校見守り （12 月 15 日）  

 地域をパトロールした後，下校見守りの予定でしたが，５校時下校のクラスもあり，下校見

守りを一度行った後に小学校周辺を一周し，再び下校見守りをしました。43 号線の陸橋南側

で立っていると，ピンクのベストと愛護の旗に気付いた自転車が，スピードを緩めたり，校門
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の方に注意を向けたりする様子を見て，立っているだけでも注意をひいて，安全につながっ

ているんだな，と感じました。登校中には，挨拶をしても黙って下を向いている子が，こちら

に気付いて先に笑顔で挨拶をしてくれたのが，とてもうれしかったです。 

◆宮小下校見守り（羊門，桜門，歩道橋近辺） （12 月 24 日）  

昨日に比べ，暖かな日でした。予定時刻より，下校が少し遅く，待っていた私達委員は「サ

ンタさんのプレゼント」について，各家庭の情報交換の場になりました。子どもの希望のもの

を知るには……と。子ども達に知られない方がいい話だったりとか。いつもの様に，教頭先生

が羊門に立って下さり，駐車予防のコーンが民家駐車場前にも置かれ，対策が取られていま

した。私達委員も分かれ，要所要所に立ちました。子ども達には，色々な心ウキウキがあらわ

れる様な元気な挨拶でした。教頭先生の「よいお年を」の声に，子ども達も私達に声掛けして

くれました。桜門側に立った委員からは，電柱，植木で歩道が狭くなり，1 年生につきそい下

校見守りくださいました，とのことです。 

 

 

 

山 手 班 
◆山小下校見守り 開森橋 （12 月 1 日） 

 山手小学校の個人懇談週で，13時 30分全員下校のため，いつもより早い時間の見守りでし

た。だんごになって，いつもより大人数でライト坂を下りてきたため，いつもより声をはりま

した。信号待ちの時，カウントダウンで我先に，スタートダッシュを決めたい子どもが多くか

なり注意をしました。 

◆山小下校見守り 東芦屋緑地下の道路～双葉屋～白坂～東門（12 月 1 日） 

 白坂では，たくさんの子どもが猛スピードでかけおりてきたため，注意しました。低学年の

子ども達は，素直に走るのをやめていましたが，高学年男子は，車道に広がっておいかけごっ

こをしながら，猛スピードのまま，坂を下りていきました。双葉屋前では，ちょうどタイムリ

ーに道路工事をしており，車の往来もある中で，13 時半から一斉下校をしてきたので，混み

合う場面が多々ありました。しかし，警備の方が 3 人で交通整理をして下さっていたため，

安全に下校できました。工事責任者らしき方とお話したところ，あと 1 日工事が残っている

が，土曜日にするか，平日の場合は，時間を考えて下さるとのことでした。 

◆山小下校見守り 東門→白坂→双葉屋（12 月 15 日） 

校外児童会のため 14 時半に一斉下校。グリーンベルト上のトラック駐停車が 2 か所,反対

側にハイヤー停車が 1か所あり,子ども達は道の真ん中を歩いて下りてくる状況でした。先生

方や地域委員さんも一緒にだったため問題なく通れましたが,子ども達だけの日にこれだけ

駐停車中の車があると危険だと感じました。特に双葉屋さんから坂を上がってすぐのマンシ

ョン脇にトラックが駐車していることが多く,坂を下りてくる子ども達には開森橋方面から

曲がってくる車が見えにくくなり非常に危険です。マンションの作業のためや双葉屋さんの

自動販売機の補充なら仕方ないですが,特に今日は近くの工事現場の作業員さんが休憩する

ために停まっていたようなので,何とかできないものかと思いました。 
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→その後,警察に相談。数日後,見回り中に駐車車両を見つけて警告して下さいました。子ど

も達にも駐停車中の車両には気をつけるよう注意喚起します。 

◆山小下校見守り 西門・東門～北側住宅街 （12 月 15 日） 

この日は年間で 4 度開催される校外児童会だったため,全校児童が一斉に集団下校しまし

た。登校班毎に分かれて,それぞれの班に先生方と保護者が数名ずつ付き添っていたので,特

に問題なく楽しそうにお喋りしながら下校していました。 

◆山小下校見守り 開森橋 西山町 （12 月 15 日） 

 今日は，校外児童会で先生の付き添いのもと，沢山の子ども達がライト坂を下りてきまし

た。一斉に来るので，赤信号では，開森橋に沢山の子ども達でいっぱいになり，通行される方

がまったく通れず困っておられました。せっかく橋上に色分けしているので，片側の色の上

で待つという事が出来たらよいのかな，と思います。西山町では，子どものお迎えの車が一台

停まっていました。ミマモルメ流しても，私には関係ないと思う方がおられるのはとても残

念です。 

◆夜パトロール 阪急芦屋川→月若公園→二号線→公園 2 か所→阪急の駅（12 月 15 日） 

 津知公園でキャッチボールをしている親子と一人で遊んでいる子どもがいました。前田公

園は，落ち葉はキレイに清掃して，大きなゴミ袋に 5 袋程置いていました。犬の散歩の人を

見たぐらいです。 

◆小雨の挨拶運動 開森橋 （12 月 17 日） 

小雨の朝になりました。降っているか降っていないかぐらいのお天気で,傘をさしている児

童とさしていない児童がいました。傘をたためば二列で行けるよと声をかけると,すぐに閉じ

て二列に並んで登校してくれました。いつものように,あまり混雑しなかったので聞いてみる

と,15 日の校外児童会で出発時間の見直しがあったようでした。 

◆登校見守り 開森橋 （12 月 20 日） 

 朝は大変寒く感じましたが，お天気がよくなり，登校時間頃には寒さがやわらいだように

感じました。登校中の児童達に関しては，特に問題はありませんでした。先日行われた校外

児童会にて，登校班の集合時間の調整があったそうで，目立った混雑も無く，スムーズに登

校していました。月曜日は，特にバラバラと登校する児童が目立つ傾向にあったのですが，

今日は比較的まとまって登校できていたように思います。自転車にお子さんを乗せて走るお

母さんが，車道をふらふらしながら走行する様子が危なっかしく見えました。中学生の方の

信号無視をして，横断歩道を渡る姿が見られました。 

◆山小登校見守り 双葉屋〜グリーンベルト （12 月 20 日） 

 寒くなってきたせいか,集合時間に間に合わず,一人または数名で登校する児童が多くなっ

てきたように思いました。黒い軽自動車が一台,スピードをあげながら坂を登って通り過ぎ

た後,双葉屋さんと白坂の中間辺りにある横道の工事現場に入っていきました。スピードを

出している上に運転も荒いので,危ないなと思いました。 

◆山小終業式下校見守り 阪急高架北側～双葉屋～白坂 （12 月 24 日） 

 12 月 24 日は，山手小学校の終業式だったため，10時 45 分下校でした。子ども達は冬休

みが始まるとのことで，浮かれている感がありましたが,安全に下校できたと思います。た

だ,双葉屋さんの斜め向かい,グリーンベルトの 1番下に今日も工事関係車両が停まっていま

した。坂を下りてくる子どもから（開森橋や下から上がってくる）車が見えなくなるので危
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険だと感じました。双葉屋さんから芦屋神社方向に上がってすぐの工事関係車両と思われま

す。15 日の見守りの時も同じトラックだったような記憶がありました。15 日はトラックの

中で休憩（昼寝）されていました。最近では,双葉屋さん前の自動販売機の業者さん,グリー

ンベルト側のマンションの関係車両が停まっていたり,以前は双葉屋さんから少し下りたと

ころの家（か事務所）の工事関係の方も停めていたと思います。あのあたりの駐車場所とな

っているのかもしれません。こちらは後日ＰＴＡ会長の方から，これまでの状況や車のナン

バーも含めて芦屋警察署に通報してもらいました。山芦屋交番のお巡りさんが現場に行って

くれましたが,その日は停まっていなかったそうです。今回のような車両を見つけた場合に

は,現行犯だとすぐに警告できるので,躊躇せず通報してほしいとのことでした。今後も現場

を気に掛けてパトロールしてくれるとのことでした。 

◆夜パトロール ラポルテ前→山手幹線→宮川→北へ→親王塚→東山町（12 月 29 日） 

 雨が上がり，暖かい夜でした。駅前，ビッグビーンズ，イカリ前は，年末のせいか人や車が

多かったです。子どもの姿は，一人も見かけませんでした。 

 

 

 

岩 園 班 
◆六麓荘の視察 （12 月 20 日） 

 今回は，六麓荘を大きく一周し，通学路や芦屋学園，大学の周辺も視察しました。六麓荘

は，高所にあるため，坂が多く，ほとんど歩いている人は見かけませんでした（通学の時間帯

は分かりません）あまり，道幅は広くありませんが，車や路線バス，芦屋学園の送迎バス，そ

して工事をしている所が多いため，トラックも頻繁に行き来していました。歩道がない上に，

グリーンベルトもない道を子ども達が通学していることをとても不安に感じました。車ばか

り通る道なので，ゴミも落ちてなく，高台から見る景観はとてもきれいでした。 

◆終業式の下校 岩小→岩ヶ平方面，阪急高架下，南門→教会前 （12 月 24 日） 

 日差しの暖かい日，2学期最終日の下校見守りを行いました。冬休みを前に，荷物が少ない

子もいれば，両手に手提げを何個も持っている子もいました。岩ヶ平の信号では，走る子が多

数みられました。荷物が重すぎて（教科書がいっぱい）手提げの取っ手が取れてしまい，歩け

なくなった中学年くらいの子がいて，委員が一緒に持って老松町の先まで送って行きました。

南門から教会前の道では，家の前に 4 台ほど軽トラが停車（植木屋さんらしい）片方のグリ

ーンベルトを塞いていたので，反対側に誘導しました。小学生の下校が終わったころには，幼

稚園の降園が始まり，自転車で下って来る親子が多く見られました。バス通りの歩道は，自転

車はおりて押すようになっていて，乗る場合は，教会前の道を通ることになったようです。小

学校の下校と幼稚園の降園が重なる時は，人，自転車，車が入り乱れそうで，注意が必要と感

じました。川端橋は，イカリ第二駐車場に出入りする車が多く，危険な場所だと思いました。

阪急高架下は，ウマが出ていない時間帯は，直進車も多く，道幅も狭いので，車に注意するよ

う，声を掛けました。 
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朝日ケ丘班 
◆夜パトロール （12 月 6 日） 

 環境実態調査で，コンビニへ行く前に改装されたイカリスーパーに行こうという事になり

ました。途中，パインリッチ前あたりで，タバコを道に投げ捨てた男性とすれ違い，まだ，タ

バコは少し赤い状態でした。イカリスーパーは，きれいに改装され，全体的に明るく，特に床

がまぶしいくらいにピカピカで，愛蓮（料理店）がなくなった分売り場が広くなっていまし

た。コンビニの調査も，セブンイレブン，ファミリーマートは，店長さんが女性との事で，ク

リスマスの飾りが印象的でした。品出し中にも関わらず，今はコンビニでは有害図書類は置

いていなくて，他市の専門店に行けばあるなど，色々お話して下さり，楽しく調査ができまし

た。 

◆朝小正門前挨拶運動→朝日ケ丘公園清掃 （12 月 20 日） 

 だんだん寒さが厳しくなり，子ども達も足早に学校に向かっていました。8 時 16 分頃には，

すべての登校班の登校が終了していました。その後，朝日ケ丘公園へゴミ拾いにいきました。

空き缶，ペットボトル，お菓子の袋など多数ゴミが落ちていました。中央の街灯付近にガラス

の破片が落ちており，危ないなと感じました。たまたま犬の散歩をしていた男性が放置され

た小型犬のフンを一緒に片付けて下さっていました。 

◆夜パトロール セントマリア病院前→東山公園 （12 月 21 日） 

東山町自治会の方が冬のイルミネーションを東山公園で 12月 19日から 1月 17日にされて

いるので，見に行きました。いつも車通りの多い坂道に面した場所にイルミネーションが飾

られていたのですが，今年はプラウド芦屋東山の隣の入り口に色々な手作りのイルミネーシ

ョンがきれいに飾られていました。ただ，この場所はあまり人通りがなく，そんなにたくさん

の人には見てもらえないと思うので，班の方にお知らせしました。東山町自治会の方々の皆

さんの活動には，いつも感心しています。帰る坂の途中のマンション工事現場は，あまり変化

がなく，いったいいつ完成するのだろう？と言いながら，帰りました。イルミネーションに心

がほっこりするパトロールでした。 

 

 

潮 見 班 

◆公園清掃パトロール （12 月 3 日） 

 潮見小と緑保育所のまわり，中央公園と西浜公園，潮見東公園の清掃を行いました。植え込

みに空き缶，歩道沿いに特徴のある細いタバコがあり，同じ人が毎日落として行っているの

でしょうか。全体的に落ちている後には，小さい物が多く，ゴミ袋の量は，少な目でした。パ

トロールは，二人でしたが，高校・大学等の教育費用，リモート時期の家族のケアなどの子育

ての情報交換もできました。この寒い時期に汗をかくほど，心も身体も健康になれる一時間

でした。 



7 
 

 

◆登校園見守り 潮見中→潮見幼 （12 月 7 日） 

 中学校，幼稚園周辺の植栽が低く切られて，特に横断歩道周辺は，一段低くなっていて，見

通しがよくなっていました。幼稚園では，なかよし会でサンタさんが来る，ということで，子

ども達が楽しみに登園していました。 

◆低学年下校見守り 鯉門→あゆみ橋，陽光公園，涼風東周辺（12 月 10 日） 

 1，2 年生下校見守りで，1年生の団体を大人一人，2年生を大人一人が共に見守り下校しま

した。下校でホッとする時間でお喋りし，道幅に広がる 3，4 人のかたまりがいくつも出来，

自転車で対向する人には，大変迷惑をかけているようになり，気になりました。（何度か注意

をしましたが，あまり変わらず……）潮見中学校のブロック塀，キャナルパークも広がりが目

立ちました。あゆみ橋は，ほとんどの子が緑のゾーンを歩いていました。あゆみ橋のすぐ南の

横断歩道を 2，3年生？の子が車が待ってくれないのに，車をあまり気にせずにのんびり歩い

たり，ふざけながら歩いたりしているのが気になりました。車が待ってくれている時に運転

手に会釈するまではいかなくても，道は譲り合って使うという想い，気づかいは子ども達に

知ってほしいと思いました。工作の落ちたものも数個道沿いに見当たりました。 

◆しおかぜ学級下校見守り 潮小→あゆみ橋→南浜町（12 月 15 日） 

 陽光町の子ども達は，班まぜこぜで，男子と女子に分かれて歩いていました。自分の班の男

子は，自分一人だから，いつも隣の班の男子と一緒に帰っている，という子の話を聞くと，な

るべく，大人数で楽しく安全に下校出来たらそれでいいのではないか，と思ってしまいます。

棒や木や石，常に何かを手に持っている１年と 2 年の男子は，イライラしながら，テンショ

ンが高く，15 センチほどの大きい石を持ち上げてこちらに向けて投げてきました。注意され

たことが気に入らないのか，大人の気を引きたいのか？怒られてもかまってほしいのかと感

じました。こんな時の声掛けは，優しい方がいいのか，危険な事には厳しく伝えた方がいいの

か，難しいです。給食セットで，女子の顔をたたいたりもしていました。女子同士でも，あち

こちで喧嘩しながらの下校でした。子どもの世界の問題の原因は，常に大人の責任だという

ことを忘れてはいけないと，改めて思いました。 

◆登校園見守り 潮小→潮中→潮幼（12 月 20 日） 

 わくわくな冬休みまで，残り数日。寒い冬の月曜は，気だるい感じで登校する子が多いよう

です。そんな中でも薄着で登校する元気な男の子。挨拶も心なし返ってきた気がした。相変わ

らず，道いっぱい広がってしまうのは仕方がないのでしょうか？あきらめずに伝え続けるし

かないのか，もしかしたら広がるといけない理由を理解していないだけなのかも，と感じま

した。コロナで，校外児童会の参加が叶わない中，担当の先生には，何故，道を広がってはい

けないのか，丁寧に伝えていただけたらな，と思いました。あと，月曜日だからでしょうか，

残念ながら鯉門まで，車登校が 3台ありました。そして，寒いからでしょうか，中学校では，

予鈴の後に多くの子が駆け込んでいました。幼稚園では，穏やかに親子で登園する姿には，毎

回本当に癒されます。転園の方が幼稚園ではあったことをいっぱい話してくれるようになっ

たそうです。きっと先生方が，子ども達に丁寧に寄り添い，刺激的な一日が過ごせている結果

なのかなぁ，と卒園生ママとして嬉しい気持ちになりました。 

◆夜パトロール ダイエー→高浜町コンビニ→中央公園→ダイエー（12 月 23 日） 

 まず，3階から見に行きましたが，久しぶりに行くと，以前あった遊戯施設が無くなった
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所がゲームセンターになっていました。冬休み中の夜でしたが，子どもの姿はありませんで

した。健康関連のマシンのお店が無くなっていました。結局一度も行くことなく……。2 階

のトイレは，きれいに清掃されていました。通路に鏡が取り付けられていて，これは，何の

ため？と話していました。1階駐車場は，車は少なく，トイレもきれいでした（消臭剤が強

すぎる程）高浜町のローソンへ向かと，一組の親子だけで，子どもだけの姿はありませんで

した。中央公園に移動し，トイレを見ましたが，いつも通り，においがきつく，「早くきれ

いにしてほしい」「例年なら春のファンランや夏まつりなど，たくさんの人が集まるはずな

のに，芝生はキレイでも，トイレがこれでは恥ずかしい」と言われました。グランドでは，

ライトがない中，6人ほどの男子がサッカーをしていました。フェンスに注意喚起の幕が貼

られていました。宅配の自転車の人が，無灯火だったので，声をかけましたが，聞こえてい

ないのか，無反応で行ってしまいました。年末に向かう夜，寒いのを覚悟して行きました

が，寒さはましで，今と昔のクリスマス事情などを話しながら，無事，パトロールを終えま

した。 

 

 

打出浜班 
 

◆打小・精中登校見守り，挨拶運動 （12 月 6 日） 

 小学生の登校時，43号線から入って来る車は無く，東西に横切る車も徐行してくれる車が

ほとんどで，安心できました。中学校の挨拶運動では，ちょうど生徒会役員選挙の時期だった

ので，候補者が大きな声を出していました。最後には，私達，愛護委員にもお礼を言ってくれ

ました。こちらも，いい朝を過ごせて，気持ち良かったです。南宮公園では，芦屋クリーンサ

ービスの方が公園の落ち葉を掃除したり，トイレを清掃してくれていました。私達は，公園全

体の掃除をしましたが，タバコがベンチの下，トイレの建物の後にたくさんありました。ぱっ

と見た感じでは，きれいに見えても，タバコのポイ捨てはだめです。 

◆打小・大東公園 （12 月 6 日） 

 月曜日の挨拶運動は，大体あまり元気がなく，足取りも重そうな子が多いですが，中にはパ

ッとおじぎで返してくれたり，マスクの下から，元気の良い「おはようございます」を返して

くれる子もいて，やっぱり挨拶は気持ちよいものだなとかんじました。校門に立っていた約

20 分ほどの間に，パトカーとバイクの警察の方が臨港線を何度か通り，パトロールして下さ

っていたようです。6年生は，修学旅行の代休でした。大東公園の清掃では，弁当のゴミ，ペ

ットボトル，アメの袋など落ちていましたが，いつもに比べるとゴミは少なかったです。東側

のすべり台の下に，さびた風見鶏の形の金属，大きい木の板，タイル，コンクリートの板など

があり，子ども達が遊びに使ったような痕跡があり，危ないので北側のゴミ置き場へ運び，道

路公園課にお電話して処理をお願いしました。南側のポンプ場の東側のスペースには，陶器

の破片も落ちていました。 
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◆一斉下校パトロール 通学路での見守り （12 月 14 日） 

 下校途中の四つ角に立ち，見守りをしました。低学年の男子が鬼ごっこをしながら下校し

ていて，車道にはみ出して走っていたので，声をかけました。個人懇談のため，ここ数日，下

校時間が早い事もあり，朝の登校時の様子とは違い，裏道を通って帰る子ども達もいて，危な

いと感じる場面も多いです。これからも，事故のないようにできるだけ見守りたいと思いま

す。 

◆夜パトロール 公園 4か所 （12 月 17 日） 

 とても寒い夜でした。前日からの雨の後で，急に寒くなりました。加えて，風も強かったで

す。コーヨー前集合後，大東公園に向かいました。途中，精道中学校前をとおり，昼間とは違

う景観を確認。遠くからでも，工事中のクレーンが見られ，まだ工事が続いていると話しなが

ら，通りすぎました。大東公園では，大きなゴミは無く，トイレもきれいでした。非常時に使

えるトイレの事は知らなかったので，掲示板を注意して見ました。 

南宮公園もトイレもきれいで，水も大丈夫でした。砂場のネットが全開になっていたので，か

けておきました。春日公園では，トイレのにおいがきつかったです。大きなゴミは無かったで

す。砂場のネットをかぶせておきました。おさる公園は，他の公園と比べて暗いな，と感じま

した。特に大きなゴミもなかったです。寒いからと思いますが，公園や通りに人も往来する自

転車も少なかったです。（通りにバトミントンの羽根，おさる公園のベンチにお菓子） 

 

 

 

浜 風 班  
◆潮見中朝の挨拶～みどり保育所～中央公園～宮川沿い～交番（12 月 7 日） 

今にも雨が降り出しそうな中,中学校で朝の挨拶をしました。もうすぐ生徒会の選挙がある

ようで,朝から選挙活動を頑張っていました。20 分のチャイムが鳴るギリギリに走ってくる

子や門がしまりかける時に慌てて駆け込んでくる子が数名いました。挨拶の後は,外装工事を

しているみどり保育所に行ってみました。10 月から来年 2 月下旬までの工事と看板が出てい

ました。今のところ見た目綺麗になっている感じはなく,足場も組まれていませんでした。こ

の後どんな風になるのか楽しみです。中央公園を通り宮川沿いの道をダイエー方向に向かっ

て歩きました。桜の木の葉っぱはすっかり落葉して冬の景色になっていました。 

◆浜小 朝の挨拶～学校周辺のパトロール （12 月 15 日） 

手足が冷たく感じる朝です。小学校の門の前で挨拶をしました。元気に挨拶を返してくれ

る子も居れば,ぼーっと通り過ぎて行く子も居ました。寒くて手をポケットに入れて,登校し

ている子をちらほらと見かけたので,危ないので手を出すように注意しました。本鈴が鳴って

も焦っている様子も無く,まだゆっくりと歩きながら登校している子どもが結構居ました。寒

いので家を出るのが遅くなってしまうのでしょうか？その後,学校周辺をパトロールしまし

た。新浜公園周辺や緑道,東浜公園周辺では,静かで,いつも吸殻や空き缶,ペットボトルやゴ

ミをたくさん回収するのですが,今日はびっくりする位綺麗でした。このまま皆さんのゴミに

対する意識が定着してくれれば良いな……と思いながらパトロールを終えました。 
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◆年末警戒夜回り 高浜町第 3集会所→消防署 （12 月 29 日） 

 毎年恒例の年末，最終日に参加しました。とても寒い夜でしたが，下は 2 歳の小さなお子

様からシニアまで，年齢の幅広い方が参加されました。中には，潮中卒業生，高校生の参加も

みられて，地域の方が沢山集まり，とても賑やかな夜回りになりました。最終日は，消防署に

より，消防士さんと集合写真を撮りました。子ども達は大喜びでした。大人もとても楽しそう

な記念撮影となりました。特に大きな事故もなく，夜空に響く拍子木に声を合わせて，とても

楽しい夜回り，一年の締めくくりとなりました。 

 

   気がついたことがあったら,ご連絡お願いします 

 県道の不具合は   ●西宮土木事務所 0798-39-6124 

            西宮市櫨塚町 2-28 

 国道の不具合は   ●国土交通省近畿整備局兵庫国道事務所 

①2号線の不具合は   ●神戸維持出張所 078-411-5132   

神戸市東灘区本山南町 4-1-18 

②43 号線の不具合は   ●西宮維持出張所 0798-35-6470 

西宮市甲子園春風町 5-29 

 43 号線より南の河川の不具合は ●尼崎港管理事務所 06-6412-1361 

       （芦屋川,宮川,湾岸）   尼崎市道意町 7-21 

 道路・公園に関する件  道路・公園課    38-2062 

 街路樹,公益灯に関する件  街路樹課      38-2470 

 芦屋川河川敷の草関係       下水道課（県に取次ぎ）38-2064      

芦屋市に関する事項（道路・公園・街路樹など）でしたら,芦屋市のＬＩＮＥに

よる通報ができます。芦屋市が管理する道路と公園の不具合について情報提供

できます。 

下記のＱＲコードを読み取ってラインにお友達登録できます。 

 

        

 

 

  通報する内容について，画像には，人の顔，家の表札，車のナンバープレートなど 

  どが映らないように，文章にも住所・氏名・電話番号等の個人情報を記載しない 

ように，ご注意ください（芦屋市市民参画・協同推進室市民相談係ホームページより） 
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 雑感 

令和 3年の 12 月は，まん延防止等重点措置期間でも緊急事態宣言もなく，久しぶりに帰省や旅

行に行くことができ，大事な人をコロナから守る，ということをしながら日常生活をおくること

ができた方も多かったと思います。その間，オミクロン株という新たなウイルスが諸外国で流行

し，「日本では，いつピークがくるか」等の報道がさかんにされていました。この原稿を書いてい

る令和 4 年 2 月現在では，オミクロン株で学級閉鎖，学年閉鎖，学校閉鎖と，子ども達の生活に

大きな影響を与えています。班集会が中止になった班もありました。コロナ，寒さで大変な時期

に，登下校の見守りをしていただき，感謝しております。 

 みんなが元気に集まり，卒業式が迎えられますように。 

 

 

 

愛護班通信の投稿は下記のメールアドレスへお願いします 

<E-mail> aigo_c@city.ashiya.lg.jp 
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護
セ

ン
タ

ー
　

行
事

予
定

※
ま

ん
延

防
止

措
置

期
間

は
夜

パ
ト

ロ
ー

ル
中

止

令
 和

 4
 年

（
2
0
2
2
年

）
 2

月
※

緊
急

事
態

宣
言

発
令

中
は

登
下

校
見

守
り

の
み

実
施

日
曜

日
愛

護
セ

ン
タ

ー
・
愛

護
委

員
会

関
連

関
係

団
体

・
備

考

1
火

ま
ん

延
防

止
等

重
点

措
置

発
令

中
（
～

2
0
日

）
班

集
会

（
中

止
）

下
校

見
守

り
（
中

止
）

2
水

挨
拶

運
動

挨
拶

運
動

班
集

会
（
中

止
）

3
木

班
集

会
（
中

止
）

4
金

★
県

補
連

第
3
回

運
営

委
員

会
第

2
回

理
事

会
（
会

長
会

）
班

集
会

（
中

止
）

5
土

夜
ﾊ

ﾟﾄ
（
中

止
）

6
日

7
月

社
会

を
明

る
く
す

る
運

動
（
公

開
ケ

ー
ス

研
究

会
）
（
中

止
）

登
校

見
守

り
班

集
会

（
中

止
）

夜
ﾊ

ﾟﾄ
（
中

止
）

8
火

◆
阪

神
地

区
青

少
年

補
導

委
員

連
絡

協
議

会
　

役
員

会
（
中

止
）

9
水

下
校

見
守

り
（
変

更
後

）
班

集
会

（
中

止
）

1
0

木
・
第

4
回

所
長

会
・
青

少
年

補
導

セ
ン

タ
ー

所
長

研
修

会
（
県

青
少

年
課

）

登
校

見
守

り
下

校
見

守
り

班
集

会
（
中

止
）

1
1

金
建

国
記

念
の

日

1
2

土

1
3

日

1
4

月
理

事
会

打
合

せ
（
中

止
）

登
校

見
守

り
班

集
会

（
中

止
）

下
校

見
守

り

1
5

火
青

少
年

健
全

育
成

推
進

会
議

（
役

員
会

）
（
予

定
）

・
精

道
中

学
校

区
（
第

1
回

目
）

第
2
回

消
費

者
教

育
推

進
地

域
協

議
会

（
書

面
）

挨
拶

運
動

登
校

見
守

り
下

校
見

守
り

1
6

水
登

校
見

守
り

下
校

見
守

り

1
7

木
青

少
年

健
全

育
成

推
進

会
議

（
役

員
会

）
【
書

面
】

・
山

手
中

学
校

区
（
第

2
回

目
）

下
校

見
守

り

1
8

金
下

校
見

守
り

1
9

土

2
0

日

2
1

月
育

成
愛

護
協

会
理

事
会

（
中

止
）

登
校

見
守

り
登

校
見

守
り

＆
挨

拶
運

動

2
2

火

2
3

水
天

皇
誕

生
日

2
4

木
白

ポ
ス

ト
回

収
下

校
見

守
り

2
5

金
下

校
見

守
り

2
6

土

2
7

日

2
8

月
・

育
成

愛
護

委
員

役
員

会
・

青
少

年
育

成
愛

護
委

員
会

研
修

会
【
延

期
】

登
校

見
守

り
夜

ﾊ
ﾟﾄ

下
校

見
守

り

★
…

会
長

，
ブ

ロ
ッ

ク
長

出
席

　
◆

…
所

長
，

ブ
ロ

ッ
ク

長
出

席
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　

挨
拶

運
動

＆
清

掃
ﾊ

ﾟﾄ

潮
見

班
打

出
浜

班
浜

風
班

精
道

班
宮

川
班

山
手

班
岩

園
班

朝
日

ケ
丘

班
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員
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関
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団
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・
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1
火

班
集

会
挨

拶
運

動

2
水

★
第

1
回

ブ
ロ

ッ
ク

長
会

【
中

止
】

登
校

見
守

り
挨

拶
運

動
班

集
会

3
木

下
校

見
守

り
班

集
会

4
金
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集

会
夜

ﾊ
ﾟﾄ

（
仮

）

5
土

6
日

7
月

班
集

会
挨

拶
運

動

8
火

9
水

下
校

見
守

り
班

集
会

1
0

木
中

学
校

卒
業

式
班

集
会

1
1

金

1
2

土

1
3

日

1
4

月
班

集
会

1
5

火

1
6

水

1
7

木
幼

稚
園

卒
園

式
理

事
会

打
合

せ

1
8

金
小

学
校

卒
業

式

1
9

土

2
0

日

2
1

月
春

分
の

日
×

育
成

愛
護

協
会

理
事

会
（
打

合
せ

開
催

確
定

後
，

要
相

談
）

2
2

火
幼

稚
園

修
了

式

2
3

水
・
ア

サ
ガ

オ
連

絡
会

(a
m

)
・
白

ポ
ス

ト
回

収
(p

m
)

2
4

木

2
5

金
小

中
修

了
式

2
6

土

2
7

日

2
8

月
育

成
愛

護
委

員
役

員
会
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9

火
3
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水
3
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木
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会
長

，
ブ

ロ
ッ

ク
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出
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